

明年提高“两病”门诊费用支付比例

参保人员在一级及以下基层医疗机构、二级医疗机构门诊医疗费用支付比例分别提高到80%和70%

本报讯(记者 于勇澜)记者从省医保局获悉,为进一步完善我省城乡居民基本医疗保险制度,我省下发关于做好2023年城乡居民基本医疗保险工作的通知。继续提高高血压、糖尿病“两病”门诊费用支付比例。2024年1月1日起,将“两病”参保人员在一级及以下基层医疗机构、二级医疗机构门诊医疗费用支付比例分别提高到80%和70%。

明确居民医保筹资标准

财政补助标准。2023年城乡居民基本医疗保险人均财政补助标准为每人640元。其中,享受均衡性转移支付市县,中央、省、市县级财政分别负担384元、179.20元、76.80元;非均衡性转移支付市县,中央、省、市县级财政分别负担384元、153.60元、102.4元。各统筹地区财政部门要将省级下拨的补助资金及时拨付至同级财政专户,并将各级财政按规定标准负担的补助资金于2023年11月底前拨付至同级财政专户。

个人缴费标准。城乡居民医保(含学生、儿童)个人缴费标准为每人380元。

大病保险筹资标准。全省城乡居民大病保险筹资标准为每人95元。

加强参保管理

集中参保缴费期。原则上,2023年9月1日至2023年12月31日为2024年度居民医保集中参保缴费期。

待遇享受等待期。在集中缴费期参保缴费的,享受财政补助,自2024年1月1日起享受居民医保待遇。集中缴费期外参保缴费的,自缴费之日起90天起享受居民医保待遇。对在职工医保中断缴费3个月内参加居民医保的,不设待遇享受等待期。在90天内参保的新生儿,只缴纳个人自负部分,并自出生之日起享受居民医保待遇。医疗救助资助

参保对象、军人退出现役当年、军人退出现役当年随军未就业配偶、首次监狱服刑人员、刑满释放人员当年参加居民医保实行全年动态参保,缴费不受集中缴费限制,只缴纳个人自负部分,不设待遇等待期,自缴费到账之日起享受居民医保待遇。

做好困难群体参保资助工作。要进一步巩固提升医疗保障脱贫攻坚成果,确保农村低收入人口、脱贫人口参保率达到99%以上。2024年继续按政策规定对脱贫人口及其他医疗救助资助参保对象参加居民医保个人缴费给予分类资助,确保困难群众应保尽保。各市(地)要在2023年12月底前完成困难群体资助参保工作。

巩固提升住院待遇保障水平

稳步提升待遇保障水平。各统筹地区要落实《黑龙江省“十四五”医疗保险事业发展规划》有关要求,逐步提高住院待遇保障水平,确保我省城乡居民住院政策范围内报销比例达到70%以上。未达标市(地)要根据基金运行情况,认真测算分析,适度调整相关政策,逐步将城乡居民基本医疗保险相关政策标准调整到以下标准:一是将城乡居民基本医疗保险药品目录、诊疗项目目录、医疗服务设施标准中的乙类费用的90%纳入医保基金支付范围。二是参保人员在参保地市域内三级、二级(含执行二级医疗机构收费标准的县域内三级医疗机构,以下同)、一级及以下定点医疗机构住院,起付标准不低于700元、400元、200元;医保基金支付比例分别为65%、80%、90%,年度最高支付限额不低于10万元。

提高门诊待遇保障水平

完善门诊统筹待遇。各市(地)要进一步完善城乡居民普通门诊费用统筹保障机制。

按照强化共济、合理分担的原则,科学测算,合理设定基本医疗保险支付政策,普通门诊统筹起付标准不低于50元,年度最高支付限额不低于200元,一级及以下基层医疗机构支付比例为70%、二级医疗机构为60%、三级医疗机构为50%。

继续提高“两病”门诊费用支付比例。2024年1月1日起,将“两病”参保人员在一级及以下基层医疗机构、二级医疗机构门诊医疗费用支付比例分别提高到80%和70%,抓好门诊“两病”政策落实,进一步扩大城乡居民“两病”门诊用药保障机制政策受益面,做到二级及以下医疗机构政策培训全覆盖,切实将城乡居民“两病”政策宣传到位、培训到人。有条件的市(地)可逐步将门诊用药保障机制覆盖范围从高血压、糖尿病扩大到心脑血管疾病。

持续推进参保扩面

加大参保缴费工作力度。积极争取将城乡居民基本医保参保扩面工作纳入当地政府重要工作日程,压实各级推进基本医保全民参保联席会议成员单位责任,依托城市社区、乡镇政府和村两委等基层力量,对城乡居民开展拉网式参保动员。加强与教育、民政、司法等部门的协同配合,做好学生儿童、入住养老院老人、监狱服刑人员等群体参保工作,强化大学生原则上学籍地参保要求的落实。定期排查往年参保2024年未参保人员、重点群体2024年未参保人员等情况,开展精准提醒。落实持居住证参保政策,对持居住证参加当地城乡居民基本医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

优化参保缴费服务。组织在定点医药机构和社区、村屯、住宅小区宣传栏张贴带有参保缴费二维码的医保政策宣传海报,通过12393服务热线、医保服务站及时答复群众政策咨询和业务查询,推进基本医保参保缴费

线上“一网通办”、线下“一厅联办”、“一站式”服务,为各类群体提供优质的参保缴费服务。

统筹抓好大病保险招标、医药集中采购和价格管理工作

因地制宜推进大病保险招标。各统筹地区要根据本地实际情况,统筹开展大病保险招标工作。遇有国家和我省政策调整,应按照国家和我省政策执行。

做好医药集中采购和价格管理工作。持续推进国家组织药品耗材集采在我省落地,积极参加省际联盟开展药品耗材带量采购,有序开展集采协议期满接续工作。加强集采落采精细化管理,持续推进平台建设,不断提升药品耗材网采率。常态化监测集采药品耗材采购进度,做好医药价格指数编制工作,开展挂网数据治理。做好医药价格和招采信用评价。做好年度调价评估和动态调整工作。

强化医保支付管理

加强医药服务管理。全面贯彻执行《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2022年)》,推进医保药品目录管理,探索建立动态管理机制。扎实推进谈判药品“双通道”管理,做好国家谈判药品落地动态监测。2023年12月31日前,要依托全国统一的医保信息平台电子处方中心,建立健全全省统一、高效运转、标准规范的处方流转机制,推动省内“双通道”处方流转电子化,提升谈判药品供应保障水平。按照《DRG/DIP支付方式改革三年行动计划》要求,扎实推进支付方式改革,2023年底不少于70%的统筹地区开展实际付费。加强门诊支付方式改革和长期住院按床日付费政策研究。统筹做好“互联网+”医疗服务医保支付、支持中医药传承创新发展有关工作。

游览大美新疆 增进学子友谊

龙江首趟“龙泰号”公益研学旅行专列返程

本报讯(马赫 任亿南 记者 刘希阳)沿着钢轨一路向西,龙江学子新疆探秘。8月17日23时30分,黑龙江省首趟“龙泰号”公益研学旅行专列“龙江学子探秘新疆”主题专列驶入哈尔滨东站,为期12天的新疆研学之旅圆满落幕。

“龙江学子探秘新疆”主题专列由哈尔滨铁路文化旅游集团有限公司承办,是黑龙江省援建村阿克乌提克勒村,参观当地富有民族特色的毡房和村民住宅,和村民一同认领民族团结树,共开民族团结之花、共结民族进步之果。

8月12日,研学团来到黑河省瑷珲县阿勒泰地区,向新疆阿勒泰地区开行的首趟研学旅行专列。专列横跨11个省区和直辖市,全程12天,行程近12000公里。

200多名中小学生在研学导师的讲解中,深入了解沿途各地区的历史文化、地理知识、人文风情。同学们共同学唱红色歌曲,诵读古诗词,进行才艺展示,分享旅行心得,

一路沉浸式体验列车上的“移动课堂”。

在新疆地区的研学之旅中,同学们一路在游中学,在学中游,在行中悟,在饱览祖国大美河山的同时丰富知识,开阔眼界。研学专列每到一个地区,都会跟当地的新疆学子开展丰富多彩的结对子活动,增进龙江学子与新疆学子的友谊。

8月12日,研学团来到黑河省瑷珲县阿克乌提克勒村,参观当地富有民族特色的毡房和村民住宅,和村民一同认领民族团结树,共开民族团结之花、共结民族进步之果。

本趟专列是创新拓展龙江学子研学旅行方式、推动黑龙江和新疆两地青少年互动交流、促进民族团结融合的重要载体,也为龙江学子暑期研学拓展视野提供了绝佳机会。

紧盯薄弱环节 排查风险隐患

哈市开展城镇燃气安全专项整治

本报讯(记者 李佳琪)

记者从哈市市场监管局了解到,为保障人民群众生命财产安全,近日,该局启动城镇燃气安全专项整治行动。紧盯薄弱环节、监督抽查不合格产品生产经营单位,排查整治燃气生产、气瓶充装安全风险和事故隐患,严肃查处燃气瓶充装单位违法违规行为。聚焦产品集散地、城乡接合部等重点区域,紧盯监督抽查不合格产品生产经营单位,抓住小五金店、小建材店等薄弱部位,实施重点监管。对检查中发现的不合格产品,采取果断措施,坚决清出市场,涉嫌违法的及时立案查处。

此次专项整治行动中,全市市场监管系统将全面压实企业主体责任,强化企业人员岗位安全责任,“大起底”排查整治市场监管领域城镇燃气安全风险隐患,坚决防范重特大事故发生。聚焦燃气气瓶生产、充装,以及燃气灶具、燃气产

品、充装单位违法违规行为。

全市市场监管系统将全面压实企业主体责任,强化企业人员岗位安全责任,“大起底”排查整治市场监管领域城镇燃气安全风险隐患,坚决防范重特大事故发生。聚焦燃气气瓶生产、充装,以及燃气灶具、燃气产

品、充装单位违法违规行为。

“讲幸福故事”环节中,相伴50余载的李广友夫妇分享了他们相知相伴、相濡以沫的爱情故事和生活中的趣事。志愿者还播放“抵制高价彩礼让爱回归本真”等宣传短视频。村民纷纷表示,高价的彩礼不能换来幸福的生活,彼此的真心、真挚的感情,才是幸福的根本。

鹤岗易俗

弘扬传统文化 树立文明新风

道里区多种形式开展“抵制高价彩礼 倡导文明新风”宣传活动

本报讯(记者 刘姝媛)

为弘扬传统文化,倡导家庭美德,树立文明新风,在传统节日——七夕来临之际,8月18日上午,道里区新时代文明实践中心、榆树镇新时代文明实践所在新乡村新时代文明实践站开展了“我们的节日·七夕·抵制高价彩礼 倡导文明新风”主题文明实践行动,加大移风易俗宣传力度。

本次活动分为“话七夕民俗”和“讲幸福故事”两部分。“话七夕民俗”环节中,组织志愿者介绍了七夕节的由来、七夕节的传统习俗,同时为在场

建立维权援助机制 加强维权合作协作

南岗区首个行业组织维权援助工作站成立

本报讯(王兴国 记者 梁可心)

为健全知识产权保护、应用和服务体系,推动行业组织建立健全知识产权保护自律互助机制,南岗区市场监管局协助黑龙江优质农产品流通协会成立知识产权维权援助工作站,近日,南岗区市场监管管理局为该工作站揭牌,标志着南岗区首个行业组织维权援助工作站正式成立。

黑龙江优质农产品流通协会知识产权维权援助工作站成立后,将通过帮助行业组织建立健全知识产权保护自律互助机制,引导行业组织发挥行业牵头人的作用,在组织成员知识产权维权援助中提供证据支持、数据支持、信息支持等必要支持,引导组织成员依法加强维权合作协作,切实维护组织成员的合法权益。

哈尔滨音乐厅演出信息

第36届中国·哈尔滨之夏音乐会

“国风新韵”民族音乐会

时间:2023.8.21 19:00

票价:10元(惠民)/30元/50元/80元

第36届中国·哈尔滨之夏音乐会

日本金泽笛笙三重奏音乐会

时间:2023.8.22 19:00

票价:100元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400

加微信、赢门票

关注最新演出资讯

请加入我们的官方公众微信号:ytt0451

与“萌宠”来个亲密合影

哈尔滨首个宠物主题创意街区开街

本报讯(王兴国 记者 梁可心/摄)8月19日下午,南岗区学府路地铁站通往学府凯德广场的地铁通道内人头攒动,通道两侧的宠物明星形象吸引了众多市民游客驻足拍照,与拥有26.8万粉丝的“张旭家有五十只圣伯纳”等萌宠合影留念。在学府凯德室外停车场街区,一幅幅设计精美、8米高的宠物明星形象墙,更是让喜爱小动物的朋友们争相打卡合影。

伴随着哈尔滨宠物创意街区快闪活动启动,8月19日,哈尔滨首个宠物主题创意街区正式开街,街区内的45个萌宠打卡点吸

引了众多市民游客。宠物创意街区的开街,让创意设计赋能了街区经济,提升了街区软实力,拉动了商圈的商业价值,带动了街区的经济繁荣。

此次活动包括明星宠物邀入驻宠物创意街区、宠物明星创意宠物街区打卡直播活动、哈尔滨首个“流浪猫屋”创意救助站启用暨宠物救助领养、宠物文创环保手提袋发放、宠物超模创意时装秀、宠欲动宠物主题街舞大赛等六大单元内容。

本次活动将持续到8月31日结束,活动期间,每天都会有宠物明星来到现场打卡、直播。8月26日将举办宠物创意时装秀活动,感兴趣的市民朋友约起来吧。

图为市民与可爱的宠物合影。

